

**Глухих, О.**  
**Михаил Булатов: «Буду жить, покуда буду нужен» / О.**  
**Глухих. - Текст : непосредственный // Городские известия. - 2009. - 24 окт. - С. 4 : ил.**



Фото Валерия БЕЗУГОЛЬНИКОВА.

## Михаил БУЛАТОВ: **«Буду жить, покуда буду нужен»**

Имя Михаила Булатова известно практически каждому курянину. Герой Советского Союза, полковник в отставке отмечает завтра свое 85-летие.

На долю его поколения выпало много испытаний. Трудным было детство, на юность пришлась война, зрелые годы не позволяли расслабиться... Но свою непростую судьбу он воспринимает как подарок.

Михаил Булатов участвовал в Курской битве, Белорусской операции, жестоких кровопролитных боях в Восточной Пруссии. На счету 20-летнего сержанта были сотни обезвреженных мин и фугасов.

И разве не подарок судьбы, что под огнем гитлеровцев, в труднейшей обстановке, у Кенигсберга ему удалось вывести из строя 24 вражеские авиабомбы, в которых, по самым скромным подсчетам, находилось две с половиной тонны взрывчатки. Взорвись хотя бы одна из них, и путь нашим войскам на этом участке был бы надолго прегражден. Но сапер не только выполнил боевую задачу, но и остался жив, к своим боевым наградам прибавил самую главную – звезду Героя.

С армией были связаны 36 лет жизни. Он служил в Туркмении, Прикарпатье, в Западной группе войск в Германии, на Курилах....

Михаил Алексеевич не скрывает что многие его качества такие, как дисциплинированность, ответственность к себе и окружающим, аккуратность, привила армейская служба.

– Россия всегда была сильна честью и доблестью своей армии, – говорит полковник в отставке Михаил Булатов. – Встречаясь с юными курянами, которым предстоит служба в армии, я рассказываю им о том, что пережил сам. Счастье – не в награде за доблесть, а в самой

добрести. Если мысли об Отечестве перестают быть единственным побудительным поводом к храбрости, мужеству и другим воинским доблестям, то дух защитников постепенно истребляется, а ведь именно он составляет силу народа. Настоящие мужчины обязаны заботиться о чести своей армии.

Михаил Алексеевич возглавляет областной совет ветеранов. Ему приходится отстаивать интересы бывших воинов, помогать им в решении многочисленных проблем, участвовать в различных комиссиях, встречаться с молодежью.

На конец октября намечена поездка в столицу на пленум российской организации ветеранов. В области сейчас проводится очень важная акция, цель которой – привлечь внимание власти к проблемам фронтовиков. Полторы тысячи одиноких ветеранов живут в самых разных уголках Куршины. Чтобы они не чувствовали себя забытыми, не оставались один на один с трудностями, и задумана эта акция.

В канун своего 85-летия Михаил Алексеевич признается, что, отдал жизнь не званиям, не чинам. Он согласен с поэтом, сказавшим однажды, что «не уйдет в безмолвие, пока для этих плеч еще осталась ноша», что будет жить, покуда будет нужен!

Счастья вам, дорогой Михаил Алексеевич! Будьте здоровы и живите с ощущением собственной востребованности.

Ольга ГЛУХИХ.